

# СВЕЧА

№ 149 (9335) \* Вторник, 11 декабря 2012 года \* Издаётся с 1935 года \* Цена свободная

**Календарь** ✦ 210 лет назад (1802 г.) издан указ об организации постоянной пожарной команды в Санкт-Петербурге.  
✦ Быстрая оттепель – к долгому морозу.  
✦ Долгота дня 7 часов 07 минут.  
Луна убывает.

**Цифра** Более 1 млн. субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляют деятельность в Приволжском федеральном округе.

## ● В стране

### Отменен техосмотр

Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев подписал Постановление «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросам, касающимся технического осмотра транспортных средств».

Согласно документу вводится новый участник правоотношений в сфере проведения технического осмотра транспортных средств - дилер отдельных марок транспортных средств, получивший возможность проведения технического осмотра тех транспортных средств, сервисное обслуживание которых он проводит. Талон технического осмотра исключается из числа документов, являющихся подтверждением прохождения технического осмотра транспортным средством. Талон технического осмотра заменяется диагностической картой, в которой подробно будет описываться фактическое состояние автомобиля по всем его ключевым параметрам. Диагностическая карта необходима лишь при оформлении полиса ОСАГО, а наличие последнего должно быть свидетельством того, что техосмотр пройден.

«Interfax.ru».

## ● В области

### Кировский сварщик - в тридцатке лучших в России

На имя губернатора Н.Ю. Белых поступило письмо за подписью председателя организационного комитета Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Лучший сварщик» академика РАН И.П. Алёшина. В письме выражается признательность за активное участие региона в организации и проведении федерального этапа Всероссийского конкурса.

Федеральный этап Всероссийского конкурса «Лучший по профессии» в номинации «Лучший сварщик» был проведён в октябре в г. Уфе. От Кировской области в нём принял участие победитель регионального этапа конкурса сварщик ОАО «Кировский машиностроительный завод 1 Мая» В.А. Пономарёв. По результатам федерального этапа конкурса Владимир Анатольевич попал в число тридцати лучших сварщиков России – занял 27-е место среди 81-го представителя других регионов.

Пресс-центр правительства Кировской области.

## ● В районе

### Книги разные нужны, книги разные важны

1185 книг на общую сумму 52 тысячи 500 рублей поступило в этом году в библиотеки нашего района. Это произведения современной художественной литературы для взрослых и детей, а также справочники различной тематики.

Выписано периодических изданий в центральную районную библиотеку им.О.М.Куваева 19 наименований газет и журналов, а в центральную детскую библиотеку - 11. Сельские библиотеки района выписали 48 комплектов журналов литературно-художественной и общественно-политической тематики. Средства на подписку периодики и приобретение книг выделялись из районного, федерального бюджетов и иных межбюджетных трансфертов.

Соб. инф.

## ● Человек труда

# В СЛОВАХ - ЛЮБОВЬ И УВАЖЕНИЕ К ПРОФЕССИИ



В читальном зале Свечинской центральной районной библиотеки им. О.М. Куваева в рамках Года человека труда на Вятке состоялась встреча со свечинцами-заслуженными работниками Российской Федерации. На встречу пришли заслуженный работник связи Валентин Федорович Козлов и заслуженный учитель Ирина Алексеевна Фукалова.

Центральная районная библиотека подготовила и выпустила сборник материалов о заслуженных работников РФ Свечинского района. Презентацию этого сборника представили библиотекари И.В.Великоредчанина и Н.В.Карпикова.

Звание заслуженный работник присваивается высококвалифицированным работникам в разных отраслях народного хозяйства. В нашем районе этой госу-

дарственной наградой в разные годы были удостоены: директор Круглыжской средней школы Ю.Я. Долгих (1993 год), начальник радиотелевизионной станции «Шмелево» В.Ф. Козлов (2011 год), директор ПМК-13 (заслуженный мелиоратор РСФСР) А.М. Краев (1979 год), директор Свечинского лесхоза В.В. Кузьмин (1968 год), врач-педиатр Свечинской ЦРБ Н.В. Некрасова (1995 год), учитель русского языка и литературы железнодорожной школы п.Свеча Н.Т. Парфенова (1975 год), врач-педиатр Свечинской ЦРБ Е.Д. Пересторонина (1966 год), библиотекарь центральной районной детской библиотеки М.И. Предеина (1990 год), замдиректора по учебно-производственной работе ПУ-37 В.А. Рыжков (1993 год), главный агроном колхоза им. Ки-

рова Н.И. Червоткина (1998 год), учитель начальных классов Свечинской средней школы И.А. Фукалова (1975 год).

На встрече В.Ф. Козлов и И.А. Фукалова рассказали о некоторых особенностях своей работы, и в их словах слышались любовь и уважение к своей профессии.

- Трудовую закалку я получил, работая на земле, - рассказал Валентин Федорович, - после школы два года работал трактористом в совхозе «Ацвежский». А уже после армии (где познакомился с основами электроники) с 1973 года стал трудиться в связи, с 1988 года возглавляю коллектив радиотелевизионной станции «Шмелево».

Заметив в зале молодых людей, Валентин Федорович рассказал, как идет обновление материально-технической базы радиотелевизионной вышки, которое началось в 2004

году, как в настоящее время коллектив станции работает над установкой цифрового телевидения. У этой сферы есть перспективы: информационные технологии сегодня – важнейшая отрасль народного хозяйства страны.

А Ирина Алексеевна рассказала, как ее, деревенскую девушку, тетя увезла с собой в подмосковный город. Там она училась на ткачиху, а по воскресеньям они ездили в Москву к памятнику А.С. Пушкина, где тогда собирались молодые поэты и любители поэзии, читали стихи. Вот и она однажды вышла и прочитала. После этого к ней подошел молодой человек и поинтересовался, кто она такая. Узнав, что учится на ткачиху, он сказал: «Вам не туда надо идти», - а потом подарил свои стихи. Это был Роберт Рождественский, тогда еще молодой начинающий поэт.

- Сначала я удивилась его словам, - говорит учительница, - в то время быть ткачихой было престижно, но сейчас-то вижу, что мое призвание – это школа и дети. Ведь каждый школьный день неповторим и уникален.

Своей жизнью и своим трудом эти люди вновь и вновь подтверждали народную мудрость: всякое дело человеком ставится и человеком славится. И нет на самом деле престижных и не-престижных профессий, есть человек и его дело.

Елена Демина.

Фото Сергея Загребина.

## ● 12 декабря - День Конституции

### Основной закон новой России

Уважаемые жители Кировской области! От имени правительства Кировской области сердечно поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации!

Принятая по итогам референдума 1993 года Конституция Российской Федерации дала мощный импульс к построению правового государства, предоставила нам основные права гражданского общества - свободу слова, политического выбора, собраний.

Направленная на создание сильного социального государства, Кон-

ституция создала условия для становления новой России, открыла новые возможности для подъема экономики, для возрождения духовных и культурных ценностей.

В Кировской области есть все необходимые условия для деятельности общественных организаций и политических партий, для упрочения гражданского мира и согласия, соблюдения интересов людей всех национальностей. Законы Кировской области и социальные программы, реализуемые правительством области, дают возможность формировать об-

щество, настроенное на непрерывное обновление, на развитие демократических институтов, на неуклонное повышение качества жизни.

Убежден, что успех этой работы зависит от нашей общей гражданской активности, социальной инициативы и стремления работать на благо родного края и родной страны.

Искренне желаю вам, дорогие друзья, успехов в делах, здоровья, счастья и уверенности в завтрашнем дне!

Н.Ю. Белых, губернатор Кировской области.



Декабрь:  
пора подписаться  
на газету  
«СВЕЧА»  
на первое  
полугодие  
2013 года  
и принять участие  
в лотерее.

## ● Поколение NEXT

# ШЕСТЬ ФЛАГОВ В ГОСТИ БЫЛИ К НАМ

С 3 по 8 декабря Свечинский район принимал иностранных школьников — участников краткосрочной программы «Академический год за рубежом»,

организованной Центром международного сотрудничества в Кирове при поддержке фонда «Интеркультура» (AFS России).

## Как мы развеивали стереотипы

Гостями нашего посёлка стали: Коджи из Японии, Паола из Венесуэлы, Пауль из Германии, Атис из Таиланда, Элиса из Италии и Дженева из США. В Кировской области ребята живут с августа этого года. До июня 2013 года домом для них будут обычные семьи, где есть дети их возраста (16-17 лет). Учатся иностранные школьники в лицеях и гимназиях Кирова, Слободского и Кирово-Чепецка, где помимо общеобразовательных предметов изучают русский язык и нашу культуру.

По словам ведущего специалиста по работе с молодёжью Центра международного сотрудничества Оксаны Шалагиной, сопровождающей иностранных школьников в нашем посёлке, Россия представляет для них особый интерес. Жители других стран до сих пор мыслят давно сложившимися стереотипами. Представляют, что по нашим улицам ходят медведи, что русские — это люди с хмурыми и угрюмыми лицами, которые пьют водку стаканами и играют на балалайках. В связи с этим для иностранцев организуются дополнительные программы, в рамках которых ребята могут познакомиться с русской глубинкой и, в частности, побывать в таких небольших посёлках, как Свеча.

Ожидания иностранцев, к счастью, не оправдываются. Проживание в благоустроенных домах и квартирах нашего небольшого провинциального посёлка во многом схоже с уровнем жизни, к которому ребята привыкли на своей родине.

## Чему удивлялись иностранцы?

Несмотря на то что в России иностранные школьники живут уже больше трёх месяцев и посещают интенсивные курсы русского языка, свободное общение с нами представляет для них определённую сложность, поэтому ребята во время пребывания в Свече сопровождал переводчик — учитель английского языка Свечинской средней школы Марина Леонидовна Некрасова.

Что понравилось иностранцам в Свече? В первую очередь, здание вокзала, а ещё — изделия из соломы, которые мастерят наши школьни-



ки на занятиях в Доме детского творчества. Удивили витражи и мастер-класс по квиллингу (техника бумагокручения) на художественном отделении школы искусств. С этими видами декоративно-прикладного творчества они познакомилась впервые, хотя Паола, Элиса и Пауль посещают художественные школы в Кирове.

Просто таяли во рту колобы, испечённые для иностранцев в русской печи, а интерьер русской избы, воссозданный в музейной комнате краеведческого отдела ЦКиД, позволил ребятам прикоснуться к настоящему русскому быту.

Свою спортивную подготовку они продемонстрировали на «Весёлых стартах», организованных для них и старшеклассников из принимающих семей в культурно-спортивном комплексе деревни Самоулки.

Последний день в Свече — пятницу — иностранных школьников после уроков в Свечинской средней школе, которые они посещали почти целую неделю, ждала весёлая караоке-вечеринка. Оказалось, что они без ума от русских матрёшек и шапкоушанок и, несмотря на морозы, им, жителям преимущественно тёплых стран, у нас было ни капельки не холодно — даже куртки не застёгивали.

## Взаимовыгодный обмен

Из общения с иностранцами наши школьники не только усовершенствовали свой английский, но и узнали о странах, где те живут. Например, Элиса подробно рассказала о Венецианском фестивале, городе-государстве Ватикане, президенте Италии Джорджо Наполитано, о столице итальянской

моды — Милане с его домами моды Gucci и Dolce&Gabbana и прочих итальянских достопримечательностях.

Коджи рассказал об административном делении Японии, а более подробно — о своём родном городе, школе и классе, где ещё совсем недавно учился, о своей семье. Дженева живёт в Калифорнии (США) и играет на скрипке в городском оркестре. На её фотографиях — растительность и животные калифорнийской пустыни, а ещё — очень красивые закаты.

Наши старшеклассники тоже имеют возможность побывать в других странах. В начале этого года уже третий раз проводился областной конкурс «Все флаги в гости будут к нам», организованный Центром международного сотрудничества при поддержке фонда «Интеркультура». Победители конкурса, в том числе старшеклассники из районов Кировской области, сейчас проходят трёхмесячную стажировку во Франции, Латвии, Сербии, Португалии, Норвегии и других странах.

AFS России — Международная организация, которая занимается организацией межкультурного обмена, с 15 июня по 15 октября проводит ежегодный конкурс для старшеклассников, желающих пройти стажировку в другой стране. Знание языка для участников конкурса обязательно (его требует только США), поэтому достаточно заполнить анкету, написать эссе и пройти собеседование.

Думаю, свечинским школьникам, принимавшим у себя иностранцев, и другим старшеклассникам стоит воспользоваться возможностью, которую предоставляет AFS, и тоже съездить по обмену за границу.

Ирина Константинова.  
Фото Сергея Загребина.

## ● Губерния

# Итоги модернизации в здравоохранении

Первый заместитель председателя правительства Кировской области Д.А. Матвеев в ходе расширенного заседания комитета по социальным вопросам Законодательного собрания Кировской области рассказал об актуальности тех преобразований, которые проводятся в регионе последние два года.

Как пояснил Дмитрий Александрович, в соответствии со стратегией социально-экономического развития Кировской области до 2020 года была разработана концепция модернизации здравоохранения Кировской области и стратегический план реструктуризации системы оказания медицинской помощи населению Кировской области до 2020 года. Задачами модернизации стали: повышение уровня здоровья населения и снижение смертно-

сти населения, в каждом лечебном учреждении области. За успешную работу по ее воплощению Кировская область дополнительно получила из федерального бюджета еще 331 млн рублей. Если сначала было запланировано отремонтировать 311 объектов, то, благодаря дополнительным средствам и экономии при проведении торгов, этот список увеличился до 410 объектов. Аналогичное увеличение объемов произошло и при закупке оборудования.

В решении проблемы дефицита врачебных кадров за минувшие годы тоже достигнут результат. Наибольший дефицит врачей испытывают сельские территории, поэтому сразу несколько мер социальной поддержки предусмотрено для тех, кто придет работать в районные больницы. Уже не первый год из областного бюджета выплачи-

ваются «подъемные» до 300 тысяч рублей. В рамках федеральной программы «Земский доктор» выплаты по 1 млн. рублей получили 36 специалистов. С этого года на региональном уровне предусмотрена

**В 2013 году планируется строительство 65 фельдшерско-акушерских пунктов и 7 офисов врачей общей практики, приобретение 3 мобильных диагностических комплексов, создание детского и взрослого консультативно-диагностических центров в г. Кирове.**

Прежде всего необходимо было уйти от старой системы оказания медицинской помощи, которая была рассчитана прежде всего на лечение инфекционных заболеваний. С ними можно справиться с помощью одной госпитализации, именно поэтому был необходим большой коечный фонд. Но в современном мире главной проблемой стали хронические неинфекционные заболевания: сердечно-сосудистые и эндокринные заболевания, злокачественные новообразования и другие. Такие болезни только госпитализациями в больницу не вылечить, они требуют пожизненного ежедневного приема препаратов и наблюдения у врача. Чтобы амбулаторно-поликлиническая помощь стала более доступной для населения, в последние годы уже сделано немало: открываются отделения врачей общей практики, ремонтируются поликлиники и фельдшерско-акушерские пункты, внедрена «Электронная регистрация», регулярно проводятся «Десанты здоровья», налажена работа межрайонных лечебно-диагностических центров.

Одной из самых актуальных проблем в здравоохранении области 2 года назад была высокая степень изношенности материально-технической базы. На протяжении двух лет ее реализации изменения произошли

в каждом лечебном учреждении области. За успешную работу по ее воплощению Кировская область дополнительно получила из федерального бюджета еще 331 млн рублей. Если сначала было запланировано отремонтировать 311 объектов, то, благодаря дополнительным средствам и экономии при проведении торгов, этот список увеличился до 410 объектов. Аналогичное увеличение объемов произошло и при закупке оборудования.

В решении проблемы дефицита врачебных кадров за минувшие годы тоже достигнут результат. Наибольший дефицит врачей испытывают сельские территории, поэтому сразу несколько мер социальной поддержки предусмотрено для тех, кто придет работать в районные больницы. Уже не первый год из областного бюджета выплачи-

ваются «подъемные» до 300 тысяч рублей. В рамках федеральной программы «Земский доктор» выплаты по 1 млн. рублей получили 36 специалистов. С этого года на региональном уровне предусмотрена

финансовая поддержка врачей общей практики в размере 200 тыс. рублей. Поможет решить жилищный вопрос областная программа «Службное жилье». Дополнительно к этой мере разработан механизм аренды жилья для медицинских работников за счет средств больниц.

Серьезным стимулом для медицинских работников должна стать и заработная плата. Часть средств программы модернизации направляется на увеличение оплаты труда.

Преобразования минувших двух лет уже дают ощутимые результаты. С каждым годом в Кировской области снижается общая смертность населения.

В департаменте здравоохранения была внедрена более совершенная система закупок лекарственных препаратов — совместные торги. Это позволило увеличить количество упаковок лекарств, отпущенных нуждающимся гражданам. Значительно улучшилась ситуация с лекарствами и в стационарах больниц.

С более подробной информацией можно ознакомиться в презентации, которая выложена на сайте департамента здравоохранения (<http://www.medkirov.ru/news/docid/0B9CB0>).

Пресс-центр правительства Кировской области.



## ИЗ БОЛЬШОГО - МАЛЕНЬКОЕ

## Растащили ГОСУДАРСТВО!

В ноябре читатели «Варианта» составляли слова из слова ГОСУДАРСТВО. На этот раз в конкурсе приняли участие 28 человек: В.Ивонина (36 слов), Н.А. Мухачева (63), О.Н. Душина (64), Е.П. Юдинцева (65), Р.А.Червякова (66), М. Паршакова (69), Б.В. Созинов (72), И. Андрианов (80), В.С.Ивакина (89), Н.И. Мочалова (90), Л.А. Созинова и М.Н.Кулиш (92), О.Овчинникова (95), Г.Г. Некрасова (97), Ю. Вохмянина и В.В. Киселёва (99), М.С. Созинова (102), О. Плешкова (103), Н.А. Черемисинова (105),

Л.М. Долгих (111), С. Валов (115), Е. Чемоданова (121), А. Долгополов (123), Е. Ронжина (125), А. Шалагинов (134), Л.И. Лобанова (135), Т.И. Оприш (136) и наш безоговорочный лидер – А.И. Самсонова, составившая 163 слова! На этот раз наш приз достался Алексею Шалагинову.

А «Вариант» снова предлагает вам сыграть! Составив максимальное количество слов, позвоните в редакцию по телефону 2-15-93 и перечислите получившиеся слова. Ждём много маленьких слов из слова КРАСНОРЕЧИЕ до 25 декабря!



## СТАНЬ ЛУЧШЕ!

ЗДОРОВОМУ  
ВСЕ ЗДОРОВО!

В ноябре на сцене ЦКиД прошёл конкурс агитбригад «Я выбираю здоровый образ жизни!», в котором приняли участие сборные команды ПУ-37 и свечинских волонтеров.

Первыми выступили представители команды «Новое поколение» из училища. Довольно убедительно, чётко и громко ребята продекларировали, что в их жизни для вредных привычек места нет. Парни и девчонки успешно прошли искушение «Беломорканалом», «Прибоем» и «Любительскими» сигаретами и даже дали зрителям несколько стоящих советов о том, как бросить курить. Наглядно продемонстрировали, как мучительно страдают внутренние органы алкоголика, и предложили поднять руку тем, кто хочет иметь мужа или жену наркоманов.

Агитбригада волонтеров называлась «Здоровая Россия в здоровых поступках»: для девочек-школьниц здоровый образ жизни – это забота о детях из детского дома и пожилых людях из дома ветеранов. Свечинские волонтеры никогда не проходят мимо тех, кому нужна помощь; боятся равнодушных, с чьего молчаливого согласия совершаются самые ужасные поступки. Много улыбаются,



ведь их улыбка может кого-то поддержать.

Вне конкурсной программы со своей агитбригадой выступила команда 9-а класса Свечинской средней школы.

При подведении итогов главный судья Алексей Дмитриевич Синцов, в прошлом активный участник агитбригад, немножко покритиковал обе команды, провозгласил, что выиграла команда училища в составе: Саши Дудина, Кирилла Озерова, Лизы Портнягиной, Насти Титовой, Алёны Фукаловой, Вали Алёшиной и Кати Липатниковой (руководитель – Г.В. Глушкова), а волонтеры (руководитель – О.Н. Казанцева), соответственно, на втором месте.

## БУДЬ В ТЕМЕ!

Улыбки  
для  
именинников

29 ноября в рамках проекта «Мой выбор – моя жизнь» в общежитии ПУ-37 прошёл праздник, посвящённый осенним именинникам.

В этот день поздравления принимали: Оксана Мотыль, Роман Малышев, Данил Шумихин, Саша Груздев, Катя Жукова, Аня Ронжина, Марина Борцова, Даша Татарина, Толя Брагин, Ярослав Баранов, Наташа Колосницына, Максим Плюснин, Марина Самсонова, Юлия Головкина и Слава Соболев.

Естественно, что каждый раз провести день рождения хочется так, чтобы он запомнился, поэтому организаторы праздника постарались угодить виновникам торжества.

В ходе вечера ребята участвовали в соревнованиях по составлению пазлов на скорость и по отгадыванию загадок. Для именинников звучали песни, был исполнен танец, проведена шуточная лотерея. В честь виновников торжества прогремел залп из 20 воздушных шаров, а будущие повара испекли для них вкусные именинные пироги. Вечер получился тёплым: все поздравляли друг друга, дарили улыбки и хорошее настроение.

О. Казанцева,  
специалист по работе с молодёжью.



## ИНФО

Новый год  
за 15,5 тыс. рублей

Новогодние расходы россиян в 2012 году вырастут на 8,6% по отношению к 2011 году. Праздничный бюджет составит в среднем 15,5 тысячи рублей.

Около половины новогодних трат (7,1 тыс. рублей) придётся на подарки. Остальное будет потрачено на еду, напитки (5,8 тыс. рублей) и развлечения (2,6 тыс. рублей). Отчёт был составлен на основе анализа расходов 826 респондентов в шести городах России.

«Коммерсантъ».

«Молодёжный мир:  
профессионалы»

С 27 по 30 ноября в Кирове прошла первая учебная сессия проекта «Молодёжный мир» - «Молодёжный мир: профессионалы».

В работе первой учебной сессии приняли участие специалисты по работе с молодёжью, молодёжные лидеры из муниципальных образований области. Они ознакомились со способами и механизмами реализации межнациональных молодёжных программ.

МИЦ.

## Свеча «ВКонтакте»

На сегодняшний день в социальной сети «ВКонтакте» зарегистрированы 1208 свечинцев, из них 613 представительниц женского пола и 595 мужчин.

Свечинцев в возрасте от 14 до 18 лет в социальной сети 130 человек; от 18 до 30 лет – 250; от 30 до 50 лет – 107 и от 50 до 80 лет – 9 человек. В статусе «женат» и «замужем» здесь 104 и 176 человек соответственно; «влюблённых» - 53 и 44; «помолвленных» - 7 и 10; «встречаются» - 23 и 22; «всё сложно» - у трёх мужчин и десяти женщин.

Соб. инф.

## ПРАКТИКУМ

## Вирус ревности. Учись с ним бороться

Ревность – это страх потерять любимого человека; чувство, что тебя разлюбили и ты больше не нужен. Порой ревность воспринимается как показатель «сильной любви». Но не всё так просто: неоправданная ревность, приправленная обострённой подозрительностью, – штука весьма опасная для отношений.

НАУЧИСЬ ДОВЕРЯТЬ СВОЕЙ ПОЛОВИНКЕ И НАУЧИ ЕГО (ЕЁ) ДОВЕРЯТЬ ТЕБЕ, ПРОСТО ДОВЕРЯТЬ, хотя это бывает трудно.

## ЕСЛИ ТЕБЯ РЕВНУЮТ:

● Говори только правду! Сообщай любимому человеку свои НАСТОЯЩИЕ планы. Подозрениями и мелкими обманами можно не только спровоцировать ревность, но и разрушить самые крепкие отношения.

● Если тебя беспочвенно ревнуют к каждому встречному столбу – не оправдывайся. Не давай манипулировать собой!

● Не скрывай от знакомых и друзей,

что у тебя есть любимый человек. Познакомь его со всем своим окружением, чтобы он представлял, с кем ты общаешься без него. Это важно!

● Если тебя пригласили на вечеринку, позови свою половинку с собой. Даже если он (она) откажется идти, поймёт, что совсем не безразличен тебе.

● Уделяй больше внимания вашим отношениям. Дай любимому человеку понять, что тебе никто не нужен кроме него!



Страничку подготовила  
Ирина Константинова  
Фото Сергея Загребина  
и из открытых источников.

## ● Официально

### О созыве очередного заседания Свечинской районной думы

Распоряжение главы Свечинского района Кировской области от 06.12.2012 №77 пгт Свеча

В соответствии с регламентом районной думы четвертого созыва провести 17 декабря 2012 года с 10 часов в кабинете главы района очередное заседание районной думы с повесткой дня:

1. Об утверждении районного бюджета на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов.
2. О внесении изменений в решение Свечинской районной думы от 16.12.2011 №11/89.
3. Об исполнении районного бюджета за 9 месяцев 2012 года.
4. О реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них муниципального образования

Свечинский муниципальный район Кировской области на 2011-2015 годы».

5. О внесении изменений в положение о муниципальной службе в муниципальном образовании Свечинский муниципальный район Кировской области.

6. Об утверждении плана работы Свечинской районной думы на 2013 год.

7. О внесении изменений в положение о статусе депутата Свечинской районной думы и главы Свечинского района.

8. О внесении изменений в положение о контрольно-счетной комиссии района.

9. Разное.

Н.Д. Бусыгин,  
глава Свечинского района.

## ● Отзвуки праздника

Накануне Дня матери улицы с. Юма ожили – народ спешил в Дом культуры.

Праздничный концерт открыла К. Некрасова песней «Мамочка моя милая», а затем младшие участники концерта – дошколята вместе со своей воспитательницей Л.В. Гребеневой исполнили танец утят и прочитали стихи. В завершении своего выступления они пригласили мам на танец.

Продолжили концерт музыкальные номера в исполнении: ансамбля «Светлица», С. Топоровой, К. Капрановой, Н. Некрасовой, Н. Тихомировой,

## Моя мама лучше всех!

трио Е. Некрасовой, Т. Соболевой и Л. Гребеневой, трио Е. Некрасовой, Л. Росляковой и Н. Ушаковой. Стихи о маме читали в этот вечер Ж. Росляков и И.М. Ступникова. Задорную песню-сценку «Бабушки-старушки» показали В.П. Парфенова, Г.Г. Некрасова и И.М. Ступникова. Учащиеся начальных классов – Н. Капранов, О. Новоселова, В. Синцов, С. Бякова и К. Некрасова – порадовали зрителей сценкой «Цветочки». По душе всем при-

шлись и сказки на новый лад – «Три девицы под окном» (Н. Некрасова, Н. Тихомирова, Л. Истомина) и «Репка» (ансамбль «Светлица»). А также работники Дома культуры благодарят за участие в концерте Н. Сандакову, М. Комлеву, З. Хашимову и Т. Девятерикову. Праздничный концерт завершился вечером отдыха с игровой программой. А дети организовали выставку рисунков «Самая добрая, самая милая».

Елена Демина.

## ● Напоминаем

### БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Терроризм — одна из главных угроз современной цивилизации, поэтому будьте наблюдательны!

Только вы способны своевременно обнаружить предметы и посторонних людей в вашем подъезде, дворе, улице. Обращайте внимание на поведение окружающих, наличие бесхозных и не соответствующих обстановке предметов.

Установите железную дверь с домофоном в подъезде, ежедневно проверяйте, закрыты ли подвалы, чердаки и технические здания. При необходимости организуйте с соседями дежурство вблизи дома и оказывайте помощь правоохранительным органам в охране общественного порядка.

Не делайте вид, что ничего не замечаете при

опасном поведении попутчиков в транспорте! Никогда не принимайте на хранение или для передачи другому лицу предметы.

Обнаружение подозрительного предмета в неподходящем (безлюдном) месте не должно ослабить вашу бдительность. Злоумышленник мог попросту бросить его, испугавшись чего-либо. Не приближайтесь, а тем более — не прикасайтесь к подозрительному предмету: это может стоить вам жизни.

Расскажите своим детям о взрывных устройствах. Научите своих детей мерам безопасности: не разговаривать с посторонними на улице и не открывать дверь незнакомым, не подбирать бесхозные игрушки, не прикасаться к находкам и т.п.

С. Щепин,

начальник штаба МО МВД России «Котельничский».

В магазине «Шарм» 11 декабря НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ товара. Ждем вас за покупками!

ПРОДАЕТСЯ а/м Mitsubishi Carisma, 1600 GL, в отличном состоянии. Тел. 8-919-511-82-61.

ТРЕБУЮТСЯ водители на «Урал» с гидроманипулятором и КамАЗ с прицепом. Тел. 8-922-900-82-93.

В лесозаготовительную бригаду ТРЕБУЮТСЯ: вальщик и тракторист на МТЗ-82. Тел. 8-912-718-23-92.

## ПОГОДА

12 декабря

Ясно, ветер восточный, 3 м/с, температура воздуха ночью -18°, днем -19°, давление 764 мм рт. ст.

13 декабря

Ясно, ветер юго-восточный, 4 м/с, температура воздуха ночью -20°, днем -19°, давление 770 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

## Областная ярмарка «ИВАНОВСКИЙ ТЕКСТИЛЬ»

13 декабря с 10 до 16 часов в ЦКиД от ивановских и московских швейных фабрик ПО ЦЕНАМ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ!!!

Подушки - от 100 рублей, одеяла - от 300 рублей, комплекты постельного белья - от 250 рублей, футболки - от 60 рублей, сорочки - от 80 рублей, носки (10 пар) - от 100 рублей, а также халаты, женские куртки, полотенца и многое другое по доступным ценам!!!

Реклама



дорогих и любимых  
**Николая Николаевича и Галину Леонидовну Фукаловых** с жемчужной свадьбой!

Ваши чувства проверены временем,  
И любовь стала только сильнее.

Вы, как лебеди, нежные белые,  
Поздравляем вас в ваш юбилей.

Друг для друга вы стали жемчужиной,  
Вместе пробыв уже 30 лет.

И бесценней, чем сердце любимого,  
Драгоценности радостней нет.

Пожелаем, чтоб вместе вы прожили  
Еще столько же радостных дней.

Чтобы чувства забытые ожили,  
Чтоб любили с годами сильнее.

**Вова, Женя, внуки Лерочка и Сашенька.**

**Сергея Анатольевича и Валентину Геннадьевну Лихаревых** из д. Риги с серебряной свадьбой!

Пусть в вашем доме будет все:  
Любовь, покой, уют, богатство...

Пусть будет в нем всегда тепло,

Чтобы хотелось возвращаться,  
Чтоб в доме вашем свет не гас,

Чтоб радость и надежда грели,  
И столько б было сил у вас,  
Чтобы все-все преодолели!

**Новоселовы, Парфеновы.**

**Татьяну Анатольевну Елскукову** с юбилейным днем рождения!

Доброта твоя границ не знает,  
Добрых дел твоих не перечесть,

Милая, хорошая, родная,  
Хорошо, что ты на свете есть.

Кто еще на свете так умеет  
И детей, и внуков обожать!  
Кто не то что словом не заденет –

Голоса не будет повышать!  
Ты одна, одна у нас такая,  
Наш в окошке негасимый свет!

Обнимаем крепко, поздравляем!  
Радости, здоровья, долгих лет!

**Витя, Ваня, Олма, Егор и Вика.**

**Татьяну Анатольевну Елскукову** с юбилеем!

Пусть будут горы счастья,  
с них радости ручьи,  
Озера долголетия,

Хрустальные потоки душевной теплоты.  
На целые столетия любви и доброты!

**Парфеновы.**

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

Кредитный потребительский кооператив «Котельничский»  
**Займы для пенсионеров**  
\*индивидуальные условия  
\*длительный срок кредитования  
\*удобный график гашения  
г. Котельнич, ул. Советская 73  
тел. (83342) 4-34-56  
89127047434 Реклама

Кредитный потребительский кооператив «Котельничский»  
**Внимание АКЦИЯ!**  
Займы под Материнский капитал на приобретение или строительство жилья под 3% в месяц  
г. Котельнич, ул. Советская 73  
тел. (83342) 4-34-56  
89127047434 Реклама

**ПРОДАЕТСЯ**  
✓ квартира в деревянном доме, печное отопление, площадь 25 м<sup>2</sup>, по адресу: п. Свеча, ул. Тотмянина, д. 12, кв. 1. Тел.: 8-911-743-07-31, 8-911-743-41-32.  
✓ 2-комнатная благоустроенная квартира 47,5 м<sup>2</sup> в кирпичном доме, 1 этаж, СХТ. Цена договорная. Тел.: 8-909-138-16-55, 2-22-95.  
✓ 2-комнатная благоустроенная квартира в каменном доме, площадью 43 м<sup>2</sup>, по адресу: ул. Октябрьская, д. 5-а, кв. 1, а также котел в баню, ванна для воды, газовый баллон. Тел. 2-19-95.  
✓ а/м ВАЗ-2108, 1988 г/в, цвет коричневый, кузов негнилой, новая резина, АКБ, редукторный стартер, подвеска и двигатель отремонтированы (лето 2012 г.); ГАЗ-52, состояние идеальное, кузов деревянный новый, резина на 240. Тел. 8-912-713-74-52.  
✓ а/м «Ока-Комфорт», 2005 г/в, цвет голубой. Цена договорная. Тел.: 2-18-47, 8-953-941-77-76.  
✓ а/м ВАЗ-21074, 2008 г/в. Тел. 8-919-505-70-25.

Коллектив ООО «18 Марта» скорбит по поводу смерти ветерана труда  
**Анатолия Антоновича Окишева**  
и выражает глубокое соболезнование всем родным и близким.

## ● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор **Л.П. Загребина.**  
Ответственный за выпуск **О.Н. Пасынкова.**

Адрес редакции:  
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.  
swecha@yandex.ru  
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 10.12.2012 года.  
Индекс для подписки 52003.  
Тираж 2170. Заказ № 3063.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.  
© - материалы, подготовленные на платной основе.